



**12 июня** – знаменательная дата для всех патриотов Российской Федерации. По всей стране проходят зрелищные торжества в честь Дня России.

Сотрудники детской библиотеки подготовили для своих читателей виртуальное путешествие под названием «Семь Чудес». Бывают ли на свете чудеса? Ведь если есть вещи обычные, то должны быть и волшебные. И что же такое само чудо? Точного определения этого слова нет, но говоря о чуде, представляется что-то необъяснимое, необычное, волшебное.

Более 2000 лет назад греческий поэт Антипар Сидонский, путешествуя по странам, написал в своей книге о некоторые зданиях и статуях, поразивших его воображение. Для того времени это было самое настоящее волшебство. Волшебство, сделанное человеческими руками, приводило в восторг современников. Греческий поэт отобрал семь самых-самых совершенных строений и создал список - «Список Семи Чудес Света», который известен до сих пор. В него вошли: Пирамида Хеопса в Египте, Висячие сады Семирамиды в Вавилоне, статуя Зевса в Греции, храм Артемиды в Турции, Мавзолей в Геликарнасе, статуя Колосса Родосского в Греции и Александрийский маяк в Египте.

Из семи чудес света сохранилось только одно — пирамида Хеопса, остальные были разрушены, нам о них известно только по описаниям и изображениям.

Не так давно, в начале XXI века, было принято решение выбрать новые чудеса света, которые существуют сегодня. С 2005 года люди со всего мира голосовали через Интернет, и 07.07.2007 года в день «трёх семерок» в столице Португалии Лиссабоне были названы новые семь чудес света — явления не менее интересные и загадочные, чем их предшественники. К великому сожалению, среди победителей не было ни одной достопримечательности из России, хотя в нашей стране немало мест, которые можно с гордостью назвать «чудо света». Именно поэтому газета «Известия», телеканал «Россия» и радиостанция «Маяк» решили провести свой конкурс - «Семь чудес России». Целью данного проекта стало привлечение внимания к уникальным историческим, культурным и природным объектам на территории нашей Родины. Каждая республика, каждая область, каждый субъект Российской Федерации выдвигали на конкурс свои «чудеса» - самые-самые красивые и уникальные памятники, заповедники и даже горы. Выборы происходили через SMS и Интернет — голосование. В них приняли участие около 26 миллионов человек. 12 июня 2008 года в день России, на Красной площади в Москве, были объявлены победители конкурса. Ими стали:

**Байкал** – одно из древнейших озёр планеты и самое глубокое озеро в мире. Он входит в десятку самых больших озёр в мире.



**Эльбрус** – самая высокая вершина в нашей стране. Эльбрус расположен на Кавказе, на границе двух республик Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии. Эльбрус – это не просто вершина, это спящий вулкан.

**Долина Гейзеров.** Это очень похоже на другой мир. Кипят грязевые котлы, из-под земли вырываются фонтаны горячей воды, столбы пара поднимаются на высоту до 300 метров. И даже земля под ногами не



такого цвета, как мы привыкли её видеть. В самые необычные оттенки холмы и склоны Долины окрасили растения и бактерии, живущие в горячей воде. Изучением Долины гейзеров занимаются с самого её открытия в 1941 году. И до сих пор она полна тайн и загадок.



**Столбы выветривания** или мансийские идолы. Расположены они в горах на Урале. Народы коми и манси почитали их на протяжении многих веков, они верили в их божественное происхождение. С мансийскими идолами связано множество местных легенд. На самом же деле столбы образовывались на протяжении сотен тысяч лет.

**Мамаев курган** – это памятник-ансамбль, посвящённый воинам, сражавшимся в Сталинградской битве в годы Великой Отечественной войны. Эта высота известна всему миру, как место, где проходило одно из самых ожесточённых сражений. Посещение Мамаева кургана оставляет глубокое впечатление у любого человека.



**Петергоф.** Построен он был в начале 18 века и задумывался Петром 1 как самая роскошная в Европе Загородная резиденция. Сегодня все дворцы Петергофа и все его парки являются частью государственного музея-заповедника «Петергоф». На территории парков находятся фонтаны, равных которым по красоте и численности нет больше нигде в мире. Описывать фонтаны бессмысленно – их надо просто один раз увидеть.

**Собор Василия Блаженного** – не только главный храм Красной площади, но и неизменный символ Москвы, да и всей России. Храм был построен в 1555-1561 годах по приказу царя Ивана Грозного, который решил увековечить память о взятии Казани. Собор представляет собой ансамбль из восьми церквей, окружающих центральную церковь. Каждая из церквей названа в честь святого, в чей день произошло то или иное событие казанских походов Ивана Грозного.

